

Univerzita Hradec Králové  
Filozofická fakulta  
Katedra politologie

## **Hodnocení bakalářské práce: posudek oponenta**

Název práce: Vliv volebního systému na stranický systém v Československu 1918 - 1938

Autor práce: Alice Janatová

Oponent: Mgr. Petra Poskočilová

### **1) Charakter tématu**

Práce zkoumá vliv volebního systému na stranický systém na příkladu Československa v meziválečném období. Zaměřuje se zejména na to, jakým způsobem poměrný volební systém v daném čase ovlivňoval fragmentaci stranického systému a analyzuje možné důsledky této fragmentace.

### **2) Teoreticko-metodologické zakotvení**

Autorka vychází z Duvergerových a Sartoriho zákonů a Sartoriho typologie stranických systémů, jejichž prostřednictvím predikuje, jakým způsobem ovlivňoval volební systém fragmentaci stranického systému ve vybrané zemi, a následně se na základě analýzy volebních výsledků za stanovená volební období snaží platnost těchto předpokladů potvrdit či vyvrátit. Pro přesnější ověření je pak použit Raeův index fragmentace.

### **3) Struktura práce**

Struktura textu je logická a přehledná, teoretická i analytická část jsou pečlivě zpracované, autorka systematicky propojuje teorii s realitou a ověřuje své předpoklady. Pro práci je stěžejní zejména analýza stranického a volebního systému První republiky. Autorka sice v úvodu zmiňuje, že má v úmyslu zjišťovat vliv změny volebního systému z většinového (za Rakousko - Uherska) na poměrný, nicméně v textu pak pracuje převážně s daty z období První republiky, tudíž vliv této změny nelze zcela postihnout.

Výsledky voleb z roku 1911, jejichž pomocí se snaží zachytit účinek změny volebního systému, naznačují, že stranický systém byl v českých zemích poměrně fragmentovaný i jako většinový, autorka nicméně upozorňuje i na další faktory, které mohou ovlivnit podobu stranického systému, například národnostní složení obyvatel.

### **4) Práce se zdroji**

Autorka čerpá z politologicky i historicky zaměřené literatury a zdrojů převážně v českém jazyce i z několika děl v angličtině. V práci je dodržena předepsaná citační norma.

## 5) Formální stránka

Práce je po gramatické i stylistické stránce uspokojivá, pouze s nepatrnými nedostatky formálního charakteru. Text je doplněn přehlednými tabulkami.

## 6) Závěr

Navzdory nepřesné formulaci výzkumné otázky byl stěžejní cíl, tedy analýza účinků poměrného volebního systému na stranický systém, práce naplněn. Téma je pečlivě zpracováno, autorka projevila značné úsilí při získávání a vyhodnocování dat. Navrhuji hodnocení „*velmi dobře*“ a práci k obhajobě **doporučuji**.